

第八篇 群獸的大暴動

毛克利殺死了老虎邪漢，回到叢林後，和大家聊著如何用計殺死老虎及發生在人類社會各種怪誕不經的趣聞，聊著聊著聊到了村民們用石頭丟毛克利、要把毛克利趕走的情形，母狼拉克夏聽了很生氣，要找人類報仇，大家都勸她不要跟人打交道比較好，因為動物和人類之間沒什麼來往，又聊到那般勤關照過毛克立的女人美修娃，一想到美修娃，毛克利就萬感焦急地想念她。後來好像有什麼是耿耿於懷的阿克拉說村莊裡的人們不會這麼輕易就放過毛克利，要大家時時提高警覺，因為牠在做許多偽腳印以防止人們追蹤過來時，聽到扁蝠滿克說村莊裡到處開了很大的紅花，叭叭作響，人們手裡也拿著發亮的棍子或削尖的長竹子。

突然，巴希拉跳了起來，全身處於警戒狀態，灰狼也跟著跳了起來，牠們豎起全身的毛，高昂著頭，嗅著風吹來的氣味兒，大家都小心翼翼起來，阿克拉和毛克立發現是巴爾道帶著尖槍來了，但他好像迷了路，因為先前阿克拉就已在附近前後左右都留下腳印，佈置成謎陣了，毛克利想去看看他到底來做什麼，其他動物也跟著去瞧瞧，只見巴爾道被腳印迷的團團轉，還嚷嚷著要把毛克立抓回村裡去，後來他累了就坐在大樹根上抽起煙來，毛克利向他們解釋他在吞雲吐霧，動物們於是批評著他為什麼要把剛吞進去的東西又吐了出來，真是窮極無聊，但又裝腔作勢以為很了不起似的，不過動物們都仔細的聞這種氣味，因為下次一聞到這氣味時就知道是人來了；他們討論的聲音巴爾道一點也聽不見，因為人類的耳朵對過低的聲音是聽不到的。

接著從山上來了四、五個燒木炭的工人，他們在山上住了一段時間，因為糧食沒了準備回村莊去，他們遇見了巴爾道，向他詢問村裡最近有沒有發生什麼事，巴爾道於是胡扯說「他用槍殺死了大老虎邪漢，當他在撥老虎皮的時候，一個裸體的小孩跑過來叫他『伯伯』，但他抬起頭一看，小孩卻搖身一變，變成一知大狼向他撲來，於是他跟大狼搏鬥了半天，那大狼實在太強了，還好懾於他的英勇之下，否則還不知道要使出什麼花樣，後來他把牠趕到村莊的入口時，牠又變回小孩的樣子，他朝惡魔射了一槍，惡魔卻把子彈的方向轉向，使子彈打中他的牛，大家都嚇壞了，怕那惡魔以後還會再來，所以請他幫忙，於是就追來這裡來了」又說「那魔鬼孩子是多年前被邪漢叼走的美修娃的兒子納都，被邪漢養大了，而他殺了邪漢所以魔鬼就化身為野狼要撲殺他，而美修娃和她丈夫就難逃惡魔父母的罪名，被關在小屋子裡用皮鞭鞭打，直到他們承認是那魔鬼孩子的父母為止，再把他們拉到廣場接受烤刑並瓜分牠們的財產」毛克立聽到這，嚇的魂飛魄散。時間不早了，那些工人準備下山，巴爾道害怕一個人在山上也想下山，只好編說怕他們赤手空拳在叢林裡走太危險了，要護送他們回去。

毛克利把剛剛聽到的事告訴了大家，並說他要趕下山就美修娃，要牠們把巴爾道一行人攔住，在他們還沒回去之前，美修娃是不會被處刑的，而天黑後再到村莊附近的竹林集合，動物們於是部署了陣勢，準備進攻，牠們叫囂著，發出兇猛的吼聲，淒厲陰森的聲音傳騙了密林草叢，忽高忽低，忽長忽短，震動了整個森林，工人們幾成一團抖個不停，巴爾道也無法分辨聲音是從哪邊來，只得把槍

向前後左右轉動，獵槍也因手顫抖而搖晃不停，根本無法瞄準，他們嚇的爭先恐後爬上樹去，一心一意念著驅魔咒和向神求救的禱詞，卻因下巴直打哆嗦而念不成句。

毛克利跑下了山，潛進了村莊，他看見村民們興奮地集中在廣場前，許多年輕人正在搬柴薪、準備烤刑。他來到美修娃家附近，屏住氣息趴在草叢裡。三、四個健壯的男人看守著前門，身旁還擺著標槍、小刀，殺氣騰騰，他像蛇般穿過草叢溜到屋後去，從小窗窺視屋內，他看見美修娃嘴裡塞住破布，手腳被繩子綁住，他的丈夫也被綁在床邊，毛克利知道得爭取時間，趕快把他們救走，他知道前門的人正在吃東西，而人在吃東西時不會留神身邊的動靜，便爬上小窗縱身跳下去，美修娃和她丈夫都下了一跳，他用短刀割斷綁著兩人的繩子，掏出美修娃嘴裡的破布，美修娃把毛克利的脖子緊緊抱住，臉孔貼在毛克利的胸脯上泣不成聲，她說她知道毛克利一定會回來救她，毛克立撫著他的背脊，覺得她的身體像火般的燙，而且不斷顫抖，剎那間她的身體也顫抖起來，一種莫名的感覺傳布她倆全身，不是驚慌、害怕，而是母子重逢，感情過於興奮的現象。毛克利要他們趕快準備行裝，他先到廣場上看看鬧哄哄的是怎麼回事，她很快的潛到廣場邊緣，看到巴爾道痛苦地呻吟著，他胡說他把小魔鬼給殺了，但全叢林的魔鬼都在吶喊，爲了保護燒炭工人，他獨自向發出吼聲的方向猛衝，但被魔鬼的爪子抓的滿身創痕，其實呢那都是爬樹幹躲避時被樹枝劃破的，毛克利覺得人怎麼這麼會吹牛，他趁這時間再回到美修娃家，霍地，他覺得有動物在舔他的腳，由皮膚的觸覺他立刻辨認出是母狼的舌頭在舔他，他要母狼先躲起來，以免嚇到美修娃。美修娃夫婦決定要到卡尼拉瓦鎮去，那裡有英國人，他們不許任何人擅自毆打同類，逃到那裡一定可以獲救，臨走前美修娃的丈夫把埋在地裡的錢挖出來，準備帶著它走，但毛克利認爲那東西不能吃幹麼帶著呢？美修娃的丈夫罵他傻子，錢可以拿來買吃的東西、用的東西。他對辛苦一輩子建置的家園要丟掉覺得很不捨。毛克利護送他們離開了村莊，告訴他們「在叢林裡會聽到前後左右會有狼的吼聲，但不用驚慌，因爲那是他的夥伴，他們會保護你們，叢林的野獸也不敢加害你們，你們大可放心走路，我留下來擋住村民，不讓他們追趕你們」，毛克利並請母狼暗中保護他們並轉告其他動物，母狼心想毛克利以後會到美修娃那邊去，感到有些忌妒，但此刻還是要保護那照顧過毛克利的女人，他們走後毛克利與巴希拉兩人計劃來嚇嚇村民，巴希拉潛進美修娃屋子裡的床上睡覺，等村民們浩浩蕩蕩進來時再醒來大吼，把村民們嚇的爭先恐後往外逃出去，一整晚都不敢出來。

回到叢林後第二天，拉客夏叫飛鳶智兒傳回他們夫婦倆已走到市鎮的消息。毛克利心裡不甘心美修娃無緣無故受到村民欺凌，決定要給人類一點顏色瞧瞧，他請巴希拉去找大象哈蒂帶他的三隻子象來，想借住他的力量毀掉村莊，把叢林擴張出去，哈蒂之前曾跌進人做的陷阱裡，被插在井底的尖銳木樁給刺的皮破血流，直到現在傷痕還觸目皆是，一想到人類的可惡之處，讓哈蒂決定要幫毛克利報仇，毀滅人類的村莊，並納入叢林的版圖。

老哈蒂計劃要用嚇唬和欺騙的方法，來驅使所有的草食性動物前往村莊，進而搗毀村莊。首先，他派了四頭大象到叢林裡散佈消息，說是叢林裡的食物即將消耗完了，但是下游村莊附近還有豐富的食物來源！如此一來，膽小的動物水牛、鹿、羊、野豬等一聽到，就會開始騷動而往下游前進。接下來，四頭大象分頭行動，把叢林裡的食物吃光光。因為看到這情形的其他野獸就會問大象：「大象啊，您胃口這麼大，一口氣吃這麼多啊？」老哈蒂交代大象這麼回答：「老哈蒂要鬧旱災啦。所以現在不吃的話，過陣子旱災一來，什麼都沒得吃了。」因為老哈蒂在叢林裡是德高望重的長者，說的話很有份量，動物們都非常相信。這消息一傳十十傳百，很快地野獸們便開始討論緊急措施，再加上之前大象所放出溪谷下游仍然有食物的消息，被煽動的動物們便開始大舉往下游遷移了…老哈蒂的計謀奏效，這個沒領導者的野獸群，無形中已團團圍住了村莊，一時間天搖地動，村裡的人們都以爲是叢林裡的魔鬼入侵，獵人巴爾道語和尚皆束手無策，村裡的人們只好拋棄家園而傷心走避。當天夜裡，這批飢腸轆轆又無紀律的野獸群，在傾盆的大雨中，將村莊掠奪一空，夷爲充滿泥淖的平地。巴希拉禁不住歡喜的說著當天成功的計策。然而，此時毛克利的心裡，竟有著無限淒涼之感，雖然報了被石頭砸傷的仇恨，但毛克利心裡的人性卻告訴他，他已傷害了自己的同胞…毛克利感到深深的後悔，卻又忘不了這一切，想著想著，淚水又濕潤了他的眼眶。